



Аргоева Татьяна

МБОУ Хадаханская СОШ

«Люблю тебя мой край родной!»

Родина – это место, где ты родился, где сделал свои первые шаги, пошел в школу, нашел настоящих друзей...А ещё это место, где человек стал Человеком: научился отличать плохое от хорошего, истинное от ложного, научился творить, любить; место, где услышал первые добрые слова...

У каждого из нас есть «малая родина». Нет дороже места, где ты родился и вырос. Для меня – это моё родное село Хадахан в Нукутском районе. Здесь я родилась и живу вот уже 15 лет.

Моё село находится в 60 км. от двух райцентров: п.Кутулик и п.Новонукутский. И в этом есть своя особенная прелесть: рядом нет больших скоростных дорог, нет шумного потока автомобилей.

У нас много красивых мест. Рядом с селом протекает главная наша достопримечательность – река Ангара. Именно с ней связаны наши главные развлечения. Здесь можно отдохнуть, позагорать, покупаться. А рыбачить здесь – одно удовольствие! Особенно красиво на Ангаре вечером, когда заходит солнце. Солнышко медленно опускается, и яркие краски начинают медленно расплываться по небу...

На протяжении своей «маленькой» жизни я всегда гордилась тем, что родилась именно здесь, в окружении удивительной природы и талантливых, трудолюбивых людей. Здесь каждый с самого раннего возраста занят своим делом. С малых лет дети начинают помогать старшим по хозяйству: полоть огород, ухаживать за скотом, выращивать и собирать урожай.

На территории моего села находится одно из крупнейших сельхозпредприятий – СХАО «Приморский». В этом хозяйстве работают

многие выпускники нашей школы: кто после окончания вузов вернулся специалистом в родное хозяйство, кто сразу после школы сел за руль штурвалов комбайнов... Основным видом деятельности хозяйства является выращивание зерновых культур. Руководителем организации много лет успешно работает Иванов Аполлон Николаевич, депутат Законодательного собрания Иркутской области.

Руководство хозяйства многое делает для того, чтобы жизнь на селе стала лучше и краше. И все же некоторые молодые люди покидают родные места в поисках лучшей жизни. Чтобы молодёжь оставалась в деревне, нужны необходимые условия: новые благоустроенные дома, современные крупные предприятия, которые будут работать, используя природные богатства нашей местности. На берегу Ангары можно открыть туристическую зону с изучением быта, культуры и традиций коренного населения, в лучшем случае это будет филиал нукутской «Мацесты», уже известной за пределами Иркутской области, где больные эффективно принимают сероводородные ванны. Для пропаганды здорового образа жизни необходимо построить спортивно-оздоровительный комплекс; при школе открыть учебно-производственный центр, оснащенный современной техникой. Тогда юноши в старших классах могут проходить летнюю трудовую практику на полях, а девушки осваивать профессии повара-кондитера, парикмахера, продавца и т.д. Таким образом, все люди получат возможность работать там, где им нравится, при этом рядом с домом. Уровень жизни моих односельчан ничем не будет отличаться от уровня жизни городских. И тогда никто не будет уезжать из деревни в город. Люди станут веселее и добрее. Не зря русская пословица гласит: «Где родился, там и пригодился».

Но есть вещи, которые мне хотелось бы сохранить, несмотря на все положительные изменения. Я не хочу, чтобы исчез дух деревни, простота и тепло человеческого общения.